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2022-2023 EGITIM OGRETIM YILI SOSYAL BiLGILER DERSI
7. SINIF 11. DONEM 1. YAZILI YOKLAMA SORULARI

Tarih:
Aldig1 not:

A. Grafikleri inceleyip grafigin altinda yer alan ifadelerden dogru olanlarin basma “D”, yanhs olanlarin
basina “Y” harfini yazimz. (20 puan)

Asadida Glkemizin 1927, 1980 ve 2017 yvillannda galisanlann is kollanna gore dagihmina ait grafikleri verlmistir:

1927

B Tanm
[1 sanayi
[] Hizmet

"

1980

2017

B Tarnm @ B Tarnm
] sanavi [0 sanayi
] Hizmet [] Hizmet

I:I Ulkemizde sanayide calisanlarnin oram artis géstermistir.

I:l Ulkermnizin ilk villannda g¢alisanlann orar bakimindan en az olan faalivet kolu sanavyidir.

I:l Calsanlar arasinda sanayi ve hizmette calisanlann oramninda artis yasanrmustr.

I:l 2017 yvihnda calisanlann yansindan fazlasi hizmet sektdrinde calismaktadir,

I:l Hizmet sektérinde galisanlanin oram 1980 yvilinda disis gdstermistr.,

I:l Tanmda cahsanlann aram giderek dasmiostir.,

I:l Gelismis dlkelerin calisanlann is kollanna gore dagilm grafiklerine en fazla benzeyeni 1927 yvihdir.

B. Asagidaki ciimlelerde goriilen bosluklar1 uygun kelimelerle doldurunuz.(10 puan)

Zorunlu goc - I¢ gdg - Miibadele - Beyin gogii - Mevsimlik goc

1. Nitelikli insan giicliniin ¢aligmak iizere yurt digina gitmelerine
2 ; savas, baski ve zuliimden kacarak bagka iilkelere yapilan goclerdir.
3. Insanlarin bir yerden bagka bir yere gecici olarak yer degistirmesine
4. Bir antlagsmaya dayanarak iilke niifuslarinin karsilikli yer degistirmelerine
5. Ulke smirlar igerisinde gerceklestirilen go¢ faaliyetine denir.

C. Tablodaki goc sebepleri hangi alan ile ilgiliyse numarasimi asagiya yazimz. (10 p)

1 Depremler 6 Turizm

2 | Isbulma 7 | Sel ve taskinlar

3 Kan davalart 8 Savaglar

4 | Kurakhk 9 | Tayin(atama)

5 Egitim-Saglik 10 | Miibadele

Dogal Siyasi Ekonomik Sosyal
D. Asagida verilen bilim insanlarinin hangi alanda hizmet verdiklerini isaretleyiniz. (10 p.)
Tip Matematik Astronomi Cografya Miihendislik

Cezeri
Ibni Sina
Ali Kuscu
Piri Reis
Harezmi

E. Asagida verilenleri birbirleriyle eslestiriniz? (10 Puan)

1. Civi yazisi () Bergama Kralligi

2. Resim yazisi () Romalilar

3. Latin alfabesi () Cinliler

4. Parsomen () Misirlilar

5. Kagit () Stimerler




F. Asagidaki sorularin dogru cevaplarini
isaretleyiniz.(40 puan)
1.

ArtiE a0

0 I M I W
B HNifus A Hiz [ Dodurganhk Orarm

Yukarida bes bolgeye ait niifus artis hiz1 ve
dogurganlik orani verilmistir. Buna gore hangi bolge
disaridan daha fazla go¢ almaktadir?
AV B) IV o D) I
2.

Niifgs (1000 kis i)
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OYerlesik Nifus ~ ®Konaklayan Niifus ligeler

Grafikte, Tirkiye’deki dort ilgenin yerlesik niifusu ve
yil boyunca ilgelerde konaklayan toplam turist sayisi
gosterilmigtir.

Grafige gore asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) 1 numaral ilge, 2 numarali ilgeden daha fazla
turist cekmistir.

B) 4 numarali ilge, turizmin en canli oldugu yerdir.

C) 3 numarali ilgede turistik zenginlik yoktur.

D) 1 numarali ilgede deniz turizmi gelismistir.

3. Asagida, gelisme diizeyleri farkli iki iilkenin yas
gruplarini gosteren bir tablo verilmistir.(Milyon kisi)

I. ULKE II. ULKE
Yas grubu || Kadin | Erkek [[ Kadin Erkek
0-14 21 20 14 13
15-64 35 36 38 40
65+ 4 2 8 5

Tablodaki bilgilerden yararlanarak asagidaki
sonu¢lardan hangisine ulasilabilir?

A) Iki iilkede de kadin niifusu erkek niifusundan azdir
B) L. iilkede 0-14 yas grubu II. iilkedekinden azdir.

C) iki iilkede de 15-64 yas grubundaki erkeklerin
sayis1 kadinlardan azdir.

D) II. iilkede 65 yas tizerindeki kisilerin iilke niifusu
icindeki pay1 . ilkedekinden fazladir.

4. Ortagag Avrupasi’nda kilisenin koydugu kati,
degismez diisiince sistemine Skolastik diisiince denir.
Buna gore asagidakilerden hangisi Skolastik
diisiince sistemi icin soylenemez?

A) Kilisenin her dedigi sey dogrudur.

B) Deney ve gozleme yer yoktur.

C) Gelisime ayak uydurabilmek icin bilimsel
aragtirmalara gerek vardir.

D) Skolastik diisiince 6zgiir diisiinceyi yasaklayarak
bilimsel gelismelerin oniinii kapatmustir.

5. Asagidaki grafik 2012 yilinda Tiirkiye niifusunun
yas gruplarina ve cinsiyete gore dagilimini
gostermektedir.

— —=
ERKEK HADHMN

|
L
L 1
L

- 2 L) 2 a
Wby kisi

Grafikteki bilgilere gore Tiirkiye niifusuyla ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Son yillarda niifus azalma egilimi gostermektedir.
B) Yasli niifusta kadin sayis1 fazladir.

C) Son yillarda piramit tabaninin daralmasina bagl
olarak niifus atis hiz1 diismiistir.

D) 15-64 yas arasi ¢alisan aktif niifus sayica fazladir.

20% l DM%
. 64%

00—14 yas (TjL5-64 yas @5+

6. Yukaridaki grafikte bir tilkenin niifusunun yas
gruplarina gore dagilimi gdsterilmistir.

Buna gore bu iilkeyle ilgili asagidaki yorumlardan
hangisi yanhs olur?

A) Ortalama yagam siiresi uzundur.

B) Saglik hizmetleri gelismistir.

C) Dogum oranlari yiiksektir.

D) Universite mezun orani yiiksektir
Yillara Gire Tiirkiye'de Calisan Niifusun is Kollarina Dagilin

%19,4
%89

1927 1980 2017

Sanay\ Hizmet [ Tarim .
7. Yukaridaki grafiklere gore agsagidakilerden hangisi
soylenemez?
A) 1927 yilinda tarim sektdriinde ¢aligan niifus
yaklasik %90°dur.
B) Tarimsal {iretim giiniimiize yaklastik¢ca azalmistir.
C) Grafik verilerine gore gelismekte olan bir tilkedir.
D) 2017 yilinda hizmet sektoriinde ¢alisan niifus
diger iki alanda calisan niifusun toplamindan fazladir.

8. Orta Cag’da yasamuis bir bilim insan1 olsaydiniz
bilimsel ¢caligmalar yapmak i¢in asagidaki yerlerden
hangisini tercih etmezdiniz?

A)Buhara B) Roma C)Bagdat D) Semerkant

9. Ulkemizde kent niifusunun en az oldugu bolge
asagidakilerden hangisidir?

A) Akdeniz B) Ege

C) Marmara D) Dogu Anadolu



